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This article analyzes the experience of preparing clinical social workers in the UK, Sweden, France and Germany. 
The key aspects of building the training systems have been considered. The concrete examples of the curriculum of 
a specialization "clinical social work» have been posted. These can be used in the training of social workers in 
Ukraine. The analysis of foreign experience in training of social workers suggests that specialization in the fi eld of 
social work becomes more urgent. This is especially true of Clinical Social Work.
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ 

СФЕРИ В УМОВАХ КЛАСИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ
Зобенько Наталія Анатоліївна

м.Черкаси
В статті досліджуються   сучасні підходи під-

готовки фахівців соціально- педагогічної сфери. 
Акцентується увага на використанні інноваційних 
методів та форм до фахової підготовки, що сприяє 
розширенню горизонтів і перспектив професійного 
вдосконалення фахівців соціальної сфери.

Ключові слова: вдосконалення процесу підготов-
ки соціальних педагогів, інтерактивні методи і фор-
ми роботи у ВНЗ.

Сучасний ринок праці потребує ініціативних, ці-
леспрямованих і творчих спеціалістів, які мають ви-
сокий рівень теоретичної і практичної підготовки, 
вміють самостійно приймати рішення і є джерелом 
розвитку і прогресу галузі науки або виробництва, в 
якій вони задіяні. 

Організація навчальної роботи студентів у ВНЗ 
зокрема в умовах кредитно-модульної системи на-
вчання, вимагає інноваційних підходів, теоретичним 
підґрунтям яких має бути особисто орієнтована осві-
та. Перехід до такої форми організації навчальної ді-
яльності обумовлений перш за все новими вимогами 
до педагогічних працівників, зокрема, працівників 
соціально-педагогічної сфери. Все це визначає по-
требу серйозного вдосконалення технологій підго-
товки майбутніх фахівців для соціальної і соціально-
педагогічної роботи в нашій країні. 

Розмаїття теоретичних розробок питань теорії і 
практики професійної підготовки фахівців соціаль-
но-педагогічної сфери знайшли своє місце у роботах 
С. Архипової, Л. Гуслякова, О.Безпалько, В. Боча-
рової, Ю. Галагузової, О. Дубасенюк,  І. Звєрєвої, 
О.Іванова,  А. Капської. О. Карпенко, І. Козубовської, 
Л.Коваль, А. Козлова,  Н.Краснова,  Г. Лактіонової, 
А.Малько, Л. Міщик, І. Миговича, В. Поліщук, Ю. 
Поліщук, Н.Платонова ,С. Харченко та ін. 

Однак у психолого-педагогічній літературі, при-
свяченій актуальним питанням підготовки фахівців 
соціальної сфери, відсутня чітка концепція щодо су-
часних підходів до підготовки соціальних педагогів 
(соціальних працівників) в умовах класичного уні-
верситету.

Метою статті є теоретичне та практичне осмис-
лення вдосконалення процесу підготовки соціальних 
педагогів, соціальних працівників у ВНЗ на основі 
використання інноваційних методів навчання.

Аналіз наукової літератури показав різноманітні 
підходи до вивчення процесу підготовки соціальних 
педагогів, соціальних працівників. Більше того, про-
стежується, що в системі вищої педагогічної освіти 
наявні суперечності: між традиційною орієнтацією 
на підготовку соціального педагога, соціального пра-
цівника і практичною потребою у професіоналах, 
здатних працювати в мікросоціумі; між процесами 
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перебудови вищої педагогічної освіти на основі су-
часних вимог якості професійно-педагогічної підго-
товки і недостатньою розробкою змісту, дидактичних 
моделей і технологій навчання майбутніх соціальних 
педагогів(працівників), моделей управління проце-
сом становлення майбутніх фахівців; між домінуван-
ням традиційних методів і форм підготовки студен-
тів і творчим характером педагогічної діяльності.

Професійно-педагогічна підготовка студентів до 
соціально-педагогічної діяльності засновувалася на 
таких дидактичних принципах: 

- цілісність і фундаменталізація - єдність і погли-
блення методологічної, загальноосвітньої, теоре-
тичної і практичної підготовки студентів, розши-
рення профілю професійної підготовки; 

- системність як відображення структурних 
зв'язків, адекватних зв'язкам всередині наукової 
теорії, через систему методологічних знань, що 
охоплює: загальнонаукові терміни, знання про 
структуру знань, знання про методи наукового 
пізнання, наступність між різними програмами 
навчання в межах концепції багаторівневої осві-
ти; 

- науковість - відповідність змісту освіти рівню 
розвитку сучасної науки, відображення методів і 
закономірностей наукового пізнання; зв'язок тео-
рії і практики навчання з життям - включення до 
змісту певних видів діяльності, а також професій-
но значимого матеріалу прикладного характеру 
відповідно провідних напрямів розвитку педаго-
гічної і соціально-педагогічної теорії і практики; 

- міжпредметні зв’язки - узгоджене вивчення тео-
рій, законів, понять, спільних для різних предме-
тів загальнонаукових методів пізнання і методо-
логічних принципів, формування спільних видів 
діяльності й систем відносин; 

- наочність і доступність - відповідність обсягу і 
складності навчального матеріалу до реальних 
можливостей студентів, врахування здібностей, 
інтересів і професійної спрямованості студентів; 

- взаємозв’язок теоретичного навчання й практи-
ки - осмислення та використання студентами на 
практиці теоретичних знань, усвідомлення їх зна-
чимості для успішної професійної діяльності, а 
з іншого боку - закріплення при вивченні теоре-
тичних дисциплін і в навчально-дослідній роботі 
емпіричних знань, одержаних на практиці (реалі-
зація принципу вимагає інтегрованого підходу до 
розробки завдань практики, виконання яких по-
требує актуалізації знань студентів із різних кур-
сів; крім того, навчання за різними дисциплінами 
вибудовується так, що практичний досвід студен-
тів постійно осмислювався з різних точок зору, з 
позицій різних навчальних дисциплін); 

- прогностичність - відображення перспективних 
вимог до соціально-педагогічної діяльності як 
перспективного напрямку розвитку педагогічної 
діяльності в майбутньому;

- контекстність - моделювання з допомогою всі-
єї системи дидактичних форм, методів і засобів 
предметного і соціального змісту майбутньої про-
фесійної діяльності; 

- відкритість, варіативність, гнучкість, динаміч-
ність системи підготовки та змісту, форм, методів 
навчання в залежності від соціальних потреб, ін-

дивідуальних запитів та інтересів студентів;
- наступність змісту різних рівнів підготовки спе-

ціалістів;
- контрольованість - можливість перевірки відпо-

відності реально одержаних результатів до по-
ставлених цілей професійної освіти, ефективна 
система контролю професійного розвитку студен-
тів у процесі підготовки.
Органічними складовими на всіх етапах підготов-

ки майбутніх соціальних педагогів, що забезпечува-
ли поєднання теоретичного і практичного навчання, 
діалогічність, суб’єкт-суб’єктну взаємодію виклада-
чів і студентів у навчальному процесі ВНЗ, є інтер-
активні форми і методи навчання. 

Накопичення і теоретичне осмислення досві-
ду соціально-педагогічної діяльності зумовило ви-
окремлення інтерактивності як важливої ознаки, а 
також сприяло розширенню змісту поняття навчан-
ня, в якому взаємодія, поєднанням педагогічних дій 
з ініціативними, самостійними пошуками знань сту-
дентами виступили невід’ємними властивостями. 

„Інтерактив” з англійської від „interact”, де „inter” 
– взаємний і „act” – діяти. Тож інтерактивний – здат-
ний до активної взаємодії, діалогу. На нашу думку, до 
інтерактивних методів навчання можна зарахувати ті 
активні методи, які дозволяють залучити до активної 
діалогічної (полілогічної) діяльності всіх присутніх 
на занятті, тобто – кожен інтерактивний метод на-
вчання є, безперечно, активним, але не кожний ак-
тивний може бути інтерактивним.

Інтерактивні методи навчання дозволяють не 
тільки оптимально враховувати навчальні потре-
би людини, а й створювати умови для постійного, 
систематичного аналізу власних дій. Завдяки інтер-
активному навчанню можна уникнути появи у свідо-
мості соціальних педагогів шаблонів, стереотипів у 
ставленні до професійної діяльності.

Інтерактивні методи ґрунтуються на діяльності 
учасників та груповій взаємодії. Вони необхідні для 
того, щоб: порушити монотонність і пожвавити на-
вчальні заняття; сприяти формуванню партнерських 
відносин; розвивати співпрацю, творчість; забезпе-
чити орієнтацію навчання на практичну професійну 
діяльність; залучати до співпраці широку аудиторію 
слухачів.

З огляду на сказане варто зазначити, що викорис-
тання інтерактивних методів навчання буде ефектив-
ним на основі реалізації вимог принципів навчання в 
системі вищої освіти [9]. Окреслимо їх.

Принцип єдності трьох середовищ. Освіту сту-
дентів створюють як систему, яка об’єднує в освітній 
простір декілька різнорідних середовищ, а саме:

– навчальне середовище, у якому безпосередньо 
проходить навчання у вигляді роботи над на-
вчальним матеріалом курсів під керівництвом 
викладача;

– професійне середовище, у якому навчання по-
єднано з професійною діяльністю і здійснюється 
в специфічних формах, пов’язаних з її аналізом 
та розвитком засобами навчальних матеріалів й 
освітніх технологій;

– соціальне середовище, у якому навчання впливає 
на формування нових цінностей життя і діяль-
ності за допомогою участі студентів в організо-
ваних процесах комунікації.
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Принцип відкритості освітнього простору поля-
гає в тому, що:

– освіта є доступною, навчання може починатися 
з будь-якого рівня, на відстані, без відриву від 
основної діяльності;

– наявна можливість для вибору умов навчання, по-
єднаного з професійною діяльністю;

– навчання спрямоване на саморозвиток та орієнто-
ване на зміни, зумовлені змінами освітніх потреб;

– ураховуються індивідуальні здібності осіб, що 
навчаються;

– побудовано на основі комунікації між усіма 
суб’єктами освітньої системи;

– створює умови для самоактуалізації за рахунок 
вибору “траєкторії” навчання.
Принцип синтезу трьох підходів до освіти базу-

ється на застосуванні таких підходів:
– аксіологічний підхід – це підхід до освіти, побу-

дований на врахуванні системи цінностей;
– особистісно орієнтований підхід – це підхід до 

навчання, побудований на врахуванні закономір-
ностей розвитку студентів, що навчаються, як 
особистостей;

– контекстний підхід – це підхід до навчання, по-
будований на використанні контексту освітнього 
процесу як умови перетворення навчальних знань 
у професійні.
Принцип діяльності виявляється в таких аспек-

тах:
– зміст навчальних матеріалів необхідно вибудову-

вати навколо основних видів діяльності студентів, 
що навчаються;

– в основі організації освітніх процесів мають бути 
враховані особливості професійної діяльності 
осіб, що навчаються;

– організацію процесу навчання потрібно будувати 
на рефлексії результатів власної діяльності тих, 
хто навчається.
Принцип безперервної підтримки. Під час на-

вчання студентів мають бути передбачені різні форми 
підтримки їх діяльності на етапах початку навчання, 
власне навчання та після засвоєння навчального ма-
теріалу. Форми підтримки можуть бути різними, на-
приклад, консультування, інформування, оновлення 
навчальних матеріалів.

Принцип професійної мотивації. Разом із проце-
дурами навчання потрібно передбачити і впровади-
ти систему мотивації студентів до навчання через: 
отримання можливості неперервного консультуван-
ня; отримання можливості оновлення інформаційно-
го забезпечення професійної діяльності; отримання 
можливості кар’єрного зростання засобами участі в 
навчанні  [9, с. 286–283].

Аналіз психологічних концепцій навчан-
ня (В.Давидов, П.Гальперін, Л.Занков, В.Ляудіс, 
Н.Тализіна та ін.) доводить, що найбільш перспек-
тивною для розв’язання завдань є концепція спільної 
продуктивної навчальної взаємодії (Я.Коломінський, 
В.Ляудіс, А.Маркова). Згадана концепція зміщує 
категорію продуктивної навчальної взаємодії з ког-
нітивної парадигми (власне навчання, засвоєння 
предметно-дисциплінарного знання) в інтерактивну, 
а ефективність навчання ставиться в залежність від 
міжособистісної взаємодії, співробітництва учасни-
ків навчального процесу. В педагогічній теорії актуа-

лізація особистісної парадигми призвела до зростан-
ня інтересу до діалогу як засобу побудови нової сис-
теми педагогічних стосунків, оскільки діалог перед-
бачає зіткнення думок, ідей, активний пошук істини. 
Результати психолого-педагогічних досліджень 
(К.Баханов, В.Бедерханова, Н.Ємельянов, І.Вачков, 
О.Вербицький, Н.Марасанов, Л.Пироженко, 
Л.Петровська, Н.Платонова, О.Пометун, П.Щербань, 
Н.Щуркова та ін.) про позитивний вплив взаємодії 
на пізнавальний та особистісний розвиток студентів 
виступили науковим обґрунтуванням ефективності 
інтерактивного навчання, спрямованого на активіза-
цію пізнавальної діяльності студентів за допомогою 
організації взаємодії і спілкування між студентами, 
студентами і викладачем, студентськими міні-гру-
пами. Інтерактивне навчання визначається як спеці-
альна форма організації пізнавальної діяльності, що 
має конкретну, передбачувану мету – створити ком-
фортні умови навчання, за яких кожен учень відчуває 
свою успішність, інтелектуальну спроможність [4;5].

Логіка впровадження інтерактивного навчання у 
практику роботи передбачає розв'язання двох груп 
завдань: науково-теоретичних (аналіз сутності і ви-
дів інтерактивних методів і форм); науково-методич-
них (науково-методичні умови і вимоги до розробки 
і застосування методів і форм). В інтерактивному на-
вчанні широкої популярності набули: робота в малих 
групах, дискусія, дебати, “круглий стіл”, “мозковий 
штурм”, “кейс-стаді”, евристична бесіда, ділові ігри, 
тренінги і т.ін., що в педагогічній літературі відно-
сять як до методів навчання (способів роботи зі зміс-
том навчального матеріалу), так і до форм організації 
навчання [1;2;3;4]. 

Аналіз провідних педагогічних концепцій станов-
лення фахівця у вищій школі дозволив зосередити 
особливу увагу на теоретичних засадах кооператив-
ного (колективістського) та контекстного навчання. 
Доцільність використання саме теорії контекстного 
навчання як інноваційної технології особистісно-
професійного формування особистості майбутнього 
фахівця у процесі підготовки соціальних педагогів 
обгрунтовано в наукових працях сучасних дослід-
ників [6;7;8]. Основоположним виступає принцип 
забезпечення майбутнього фахівця знаннями, необ-
хідними для розв'язання конкретних практичних 
проблем та завдань із галузі майбутньої професійної 
діяльності. Зауважимо, що такі ідеї частково відтво-
рено у практико- орієнтовному навчанні, а також під-
тверджуються положеннями праксеологічного під-
ходу, відповідно до яких пооудовано програму під-
готовки соціальних педагогів до анімаційної діяль-
ності. Так, за стратегіями зазначеної теорії, «знання 
необхідно опановувати за допомогою «автентичних 
активностей», тобто з використанням відповідних 
практичних дій, згідно із запитами соціокультурного 
середовища» [6, с.67].

Оскільки провідною метою у процесі підготовки 
студентів у ВНЗ є визначення і запровадження меха-
нізмів стимулювання  соціально- педагогічної діяль-
ності та сприяння її реалізації на високому творчому 
рівні, то ефективність навчальних дисциплін, прохо-
дження різних видів практик  залежить насамперед 
від того, наскільки можливим є максимальне залу-
чення до цього процесу ресурсів інтерактивного на-
вчання, нетрадиційних форм і технологій. 
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Зауважимо, що до творчо-розвивальних техно-
логій сучасні науковці відносять, технологію осо-
бистісного «відкриття» знань, умінь і навичок; тех-
нологію навчального дослідження (вивчення пред-
метів у природних умовах завдяки спостереженням, 
лабораторним дослідженням тощо); проектну техно-
логію (розв'язання учнем або групою будь-якої про-
блеми, здійснення творчих проектів); інформаційну 
технологію (комп'ютерні програми, обчислювальні 
експерименти тощо); технологію «мозкового штур-
му»; технологію розв'язання евристичних завдань; 
технологію розв'язання дослідницьких завдань тощо 
[6;7;8].

Провідною формою навчання соціально-педаго-
гічної діяльності є кооперативна робота в малих гру-
пах, які формуються за таким принципом: до скла-
ду кожної групи входять студенти з різним рівнем 
готовності до соціально- педагогічної діяльності. А 
через кілька занять групи переформовуються. Вва-
жається, що застосування такого підходу стимулює 
синергетичні процеси в групі в цілому та розвиток 
соціальних навичок; разом з цим така варіативність 
у процесі «перегруповування» сприяє, як доводить 
практика, активізації процесу адаптації, підвищенню 
мобільності кожного студента. Заняття проходять за 
інтерактивною методикою, з врахуванням потенці-
алу роботи в мікрогрупах, із залученням художніх, 
артистичних та інших індивідуальних творчих зді-
бностей студентів

Досвід доводить, що застосування інтерактив-
ного методу «мозкового штурму», значно стимулює 
соціально-педагогічну діяльність студентів, оскільки 
природним чином потребує від майбутніх соціаль-
них педагогів, соціальних працівників активізації 
творчого мислення.

Слід зауважити, що продуктивним виявляється і 
використання елементів дискусії через спроможність 
розвитку ініціативності студентів. До того ж у проце-
сі викладання навчальних дисциплін результативни-
ми є ще й такі форми проведення занять, що імітують 
і відтворюють особливості майбутньої професійної 
діяльності. З цією метою проводяться ділові ігри різ-
ного ступеня складності. 

Варто зауважити, що, крім спеціальних завдань 
прикладного дослідницького характеру, студентам 
періодично пропонується написання творів-есе, 
творів-роздумів з різних аспектів анімаційної діяль-
ності. Це допомагає детальніше аналізувати позиції 
кожного студента в контексті його особистісного роз-
витку як фахівця, відстежувати динаміку відносно 
рівня готовності студентів до соціально- педагогіч-
ної діяльності; окрім того, такий підхід дозволяє по-
силити зворотний зв'язок між педагогом і студентом, 
оскільки, зважаючи на судження студентів, володі-
ючи цілісним уявленням про рівень розвитку в них 
компетентності в анімаційній діяльності, вихователь 
має можливість моделювати подальший навчальний 
процес відповідно до потреб кожного студента.

Досвід запровадження проектних технологій у 
вищій школі [6;7;8] засвідчує, що компетентність 
майбутнього фахівця у проектній діяльності ви-
ступає, з одного боку, передумовою його професій-
ного розвитку, посилює можливості вияву творчої 
індивідуальності майбутнього соціального педагога 
з іншого ж, - виявляється найвищим рівнем прояву 

професійної творчості. Так, студентам пропонується 
розробити власний міні-проект, мета якого полягає 
у стимулюванні розв'язання соціально-педагогіч-
них проблем, з якими сикалися під час проходження 
практики. Після виконання цього індивідуально-до-
слідного завдання студентам пропонується відстояти 
власні позиції шляхом творчої презентації своїх ро-
біт, їх прилюдного захисту, що сприяє самореалізації 
майбутнього фахівця в соціально-педагогічній діяль-
ності у подальшому під час виробничої практики.

Особливої практичної потужності набуває техно-
логічний модуль підготовки студентів до розробки 
та реалізації соціально-педагогічних проектів. Зна-
чну увагу у процесі реалізації цього блока приділено 
створенню «ситуацій успіху» особистості в проек-
тній діяльності, моніторингу ефективності проектів. 
Відтак, у межах практичних занять активно викорис-
товуються не лише тренінгові, ігрові та інші практи-
ко-орієнтовані методики, але й засоби ініціювання 
дій студентів, пов'язані зі своєрідністю спеціалізації 
як фактора збагачення соціально-педагогічної прак-
тики. Додамо, що соціально-педагогічна практика 
студентів супроводжується також спеціальними за-
вданнями проектного формату. Так, по закінченню 
практики традиційно відбувається оприлюднений 
захист соціально- педагогічного проекту за участю 
студентів різних курсів навчання та «компетентних 
суддів» (волонтерів, соціальних працівників, соці-
альних педагогів загальноосвітніх шкіл, представни-
ків громадськості, супервізорів).

Самостійна робота у ВНЗ є однією з найважли-
віших видів навчального процесу, яка сприяє фор-
муванню світогляду студентів, міцного засвоєння 
знань, вироблення вмінь в подальшій професійній та 
навчально-дослідницькій роботі.

Будь-яка самостійна робота студента повинна 
бути добре організованою, заздалегідь сплановою, 
своєчасно виконаною і далі в порядку самоконтролю 
перевіреною. В самостійній роботі студентів велике 
значення має їх особистісний досвід, практика, пра-
ця. Навіть найкращі поради і рекомендації кваліфі-
кованих викладачів, професорів будуть корисними 
тільки тоді, коли самі студенти, працюючи система-
тично над навчальним матеріалом проявляють вели-
ку волю, творчу активність, настирливість, працез-
датність. У цьому всьому студентам повинна бути 
надана велика допомога з боку кафедри, бібліотеки 
(професорсько-викладацького складу). 

Форм і методів самостійних робіт багато. Орга-
нізовуючи самостійну роботу студентів, важливо 
виділяти для них спеціальний «день самостійної ро-
боти». Такий день самостійної роботи потребує спе-
ціальної організації та повинен забезпечити творчу 
роботу студентів.

Важливим засобом виховання і формування на-
укового світогляду студентів є контроль за їх само-
стійними заняттями. Головними формами такого 
контролю служать: консультації, виконання контр-
ольних та курсових робіт, заліки, іспити і т.д. 

ВНЗ покликаний надавати своїм вихованцям не 
тільки уміння, але й навички самостійної роботи. Без 
цього не може бути хорошого спеціаліста. Самостій-
на робота студентів повинна бути покладена за осно-
ву в навчанні в університеті: реферати та інші форми 
письмового викладення, які повинні увійти в склад 
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обов’язкових видів самостійної роботи; щоб навчити 
студентів самостійно і більш глибоко розбиратися в 
основних та найбільш важливих положеннях соці-
альної педагогіки, необхідно широко проводити се-
мінари, на яких студенти повинні готувати доповіді, 
соціальні проекти і т.д.; окремі студенти можуть бути 
залучені до виконання науково-дослідних робіт спів-
робітниками кафедри. 

До числа таких робіт відносяться:
– виконання спеціальних аналізів моніторингу 

соціальних проблем в суспільстві;
– дослідження особливостей надання соціальних 

послуг в організаціях міста, області;
– спостереження, вибірка із архівних та звітних 

матеріалів соціально- педагогічних тематик.
– щоб студенти не обмежувались при вивченні тієї 

чи іншої дисципліни тільки читанням підручника 
або своїх записів, зроблених на лекціях, 
необхідно з кожного навчального курсу вимагати 
від студента обов'язкового вивчення та узагаль-
нення декількох статтей, книг, окремих розділів 
з монографічних праць з числа посібників, вказа-
них викладачем при вивченні курсу «Соціальний 

супровід сім’ї».
Таким чином, зазначене вище переконує, навчан-

ня соціальних педагогів у ВНЗ базується на викорис-
танні інноваційних підходів до фахової підготовки, 
що сприяє розширенню горизонтів і перспектив про-
фесійного вдосконалення фахівців соціальної сфери.

Водночас зміст підготовки майбутніх соціальних 
педагогів в умовах ВНЗ дозволив виявити ряд питань 
організаційно-методичного характеру, наявність ді-
євих важелів впливу на формування професійної 
мотивації студентства; збалансованість теоретичної, 
практичної та психологічної підготовки; впрова-
дження сучасних освітніх технологій (інтерактив-
них, віртуальних, саморозвиваючих); розширення 
шляхів залучення студентів до практичної роботи в 
соціально- педагогічних закладах, соціальних служ-
бах і підготовки їх до інноваційної діяльності; окрес-
лення критеріїв і способів діагностування готовності 
фахівців до  практичної діяльності. Це, у свою чергу, 
зумовлює  важливість пошуку таких можливостей, 
що допомогли б студентам реалізувати особистісно-
професійнии потенціал, набути досвіду практичної 
роботи.
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В статье исследуются современные подходы подготовки специалистов социально-педагогической сфе-
ры. Акцентируется внимание на использовании инновационных методов и форм в профессиональной под-
готовке, что способствует расширению горизонтов и перспектив профессионального совершенствования 
специалистов социальной сферы.

Ключевые слова: совершенствование процесса подготовки социальных педагогов, интерактивные мето-
ды и формы работы в вузе.

This paper examines current approaches of training social and educational spheres specialists. Attention is 
focused on the use of innovative methods and forms to professional training that promotes horizons and prospects for 
professional development of social services specialist.

Key words: process improvement training social workers, interactive methods and forms of work in high school.
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